# 16+

Выходит с 5 августа 1931 года 👯

№ 81 (10747) ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА

ИДЕТ ДЕКАДА ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

# 

Череду мероприятий в районе, посвященных Международному дню пожилых людей, открыл районный праздник «От всей души», на который были приглашены делегации администраций сельсоветов и активисты ветеранского движения. 1 октября мы отметили особенный праздник, день уважения и почитания пожилого человека.

районе руководители предприятий и организаций стали больше помогать и уделять внимания пожилому человеку. В этом году самыми лучшими были признаны предселучшими обыли признаны предсе-датель правления Пильнинского райпо А.Л. Чигрик, директор фи-лиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Пильнинское ЛПУМГ Л.Г. Николаев, директор Пильнинского агропромышлен-ного техникума М.А. Беспалов, председатель СПК «Деяновский»



Добрая традиция проводить в октябре месячник, в рамках которого организуются встречи, концертные программы, благотворительные акции, посещение на дому, давно прижилась в районе. Международный день пожилых людей – это еще одна прекрасная возможность проявить свое уважение и почтение старшему поколению, уделить им внимание и показать свою заботу, просто пообщаться, подарить им радость и хорошее настроение. Первое поздравление прозвучало от главы местного самоуправления района В.И. Козлова, высказавшего слова сердечной благодарности за много-летний труд и силу духа. Как всегда, тепло и душевно поздравили пожипых людей председатель районного совета ветеранов Н.А. Завьялова, начальник управления социальной защиты населения Л.А. Молодцова и начальник управления Пенсионного фонда РФ по Пильнинскому райо-ну М.Г. Абдулганиев. Как сказала Л.А. Молодцова, сегодня в нашем

В.И. Болтаевский, генеральный директор ОАО «Надежда» Ю.В. Волков. Все они отмечены благодар-В.И. ственными письмами администрации района.

Почестями в праздничный день не были обделены и те, кто вступил в ряды пенсионеров. Всю жизнь отдали работе, посвященной процветанию нашего района, О.Е. Мельникова, В.И. Самочкина и Л.С. Миронова.

Этот праздник, боясь обидеть кого-нибудь неосторожным словом, чаще стараются называть Днем старшего поколения. Тем временем, пожилой человек – это заслуженное звание. К нему приходят через жизненные невзгоды и испытания, через преодоление трудностей, закаляя свой характер. Пожилой человек – синоним человека мудрого, богатого опытом и знаниями, и поэтому люди вправе гордиться тем, что зовутся пожилыми. А вот Г.А. Абдулаеву и А.П. Потапову, которым были вручены дипломы об успешном окончании

курсов «Понятный интернет», и еще семь человек, с успехом окончивших класс по обучению компьютерной грамотности на базе центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, можно назвать не только мудрыми, но и продвинутыми людьми.

Состоялось чествование супругов Валентины Владимировны и Бориса Михайловича Ильичевых (на снимке), прошедших вместе по жизни 50 лет. Узы брака соединили этих людей 1 июня 1963 года и сделали их самыми близкими друг другу. Они сумели сохранить и пронести через столько лёт прекрасные чувства – терпение, взаимоуважение, понимание. Всю жизнь Ильичевы проработали в колхозе, вырастили достойных сына и дочь, теперь радуют бабушку с дедушкой две внучки. И пусть эстафета их замечательной семейной жизни и любви передается из поколения в поколение.

Наш район богат одаренными, творческими людьми. Практически ни одно мероприятие не проходит без того, чтобы не были выставлены на всеобщее обозрение их творения. Праздничный зал и на сей раз украшали замечательные фотораукращами замечательные дотора-боты, выполненные людьми, уме-ющими увидеть и запечатлеть ту красоту, мимо которой мы проходим каждый день. Это Н.А. Помчалова, Е.А. Ермолаева, В.М. Докукин, А.Д. Шахин. Пока их награждали, шла презентация жителей района, создающих красоту своими руками, украшающих не только придомовую территорию, но и свое село или поселок. Они поистине творцы прекрасного. В их когорту входит не менее талантливый человек, творческая личность, человек активной жизненной позиции Г.Д. Коровникова, которая в очередной раз порадовала собравшихся новыми стихами в собственном прочтении.

В непринужденной обстановке у ветеранов была возможность пообщаться друг с другом, под звуки гармони, как в юности, спеть любимые песни и потанцевать, организаторы мероприятия постарались предоставить гостям такую возможность. Не раз выходили для исполнения песен районный хор ветеранов, творческая группа из села Курмыш, да и представители администраций сельсоветов не были пассивны. Конечно, каждому из них хочется, чтобы мы вспоминали о старшем поколении не только 1 октября.

**Г. АБДУЛХАЕВА.** Фото Д. Денисовой.

# Геннадий **Александрович**

**ПРОНИН** 



5 октября 2013 года на семьдесят пятом году жизни перестало биться сердце Геннадия Александровича Пронина, бывшего редактора газеты «Сельская трибуна». Невозможно смириться с мыслью о том, что вчера мы проводили его в последний путь.

В 26 лет, в 1965 году, он пришёл работать в газету рядовым литсотрудником и проработал до 2002 года, с 1985 года – редактором газеты «Сельская трибуна».

За десятки лет работы в редакции Геннадий Александрович исколесил весь район, все села и деревни, написал о сотнях людей нашего района. Его публикации в газете всегда отличались принципиальностью и хорошим литературным вкусом. Талантливый жур-налист и руководитель, он стремился брать на себя все, что обеспечивает жизнь газеты и поддерживает интерес читателей к ней. Отдавал все силы, чтобы «Сельская трибу-на» стала незаменимым и добрым собесед-ником для читателей.

Многолетняя и плодотворная работа Геннадия Александровича в журналистике была отмечена знаком «Отличник печати» Госкомитета по делам культуры, печати и массовым коммуникациям СССР, несколькими юбилейными медалями.

На его долю выпали тяжёлые 90-ые годы. Это и перестройка, и безденежье, и распад государства. Очень непросто было работать редактором газеты, когда менялся курс страны, когда в перестроечные времена люди лишились слишком многого, и в этих условиях приходилось обеспечивать объективной информацией читателей. Он был коммунистом до мозга костей, ему было особенно сложно, но он не изменил своим взглядам и принци-

пам, не подстраивался под власть. 17 лет он держал штурвал «Сельской три-буны». Каждый день на протяжении многих лет быть под прицелом внимания каждого читателя, делать успехи и ошибки у всех на виду - это сложно эмоционально, физически и морально. Конечно, профессия наложила свой отпечаток на его здоровье, и почти сразу после выхода на пенсию он тяжело заболел

заолел.
Геннадий Александрович Пронин - член «Союза журналистов России», ветеран нижегородской журналистики, много сделал для становления и развития, повышения авгоритета и роли печатного слова в решении

ключевых задач в экономике, социальной и культурной сферах нашего района.
Его мудрое и взвешенное слово, его огромный опыт редактора газеты «Сельская трибуна» навсегда останутся у нас в памяти. Все, кто знал этого скромного, порядочного и интеллигентного человека, с благодарностью и любовью будут вспоминать его имя.

Светлая память о Геннадии Александровиче Пронине навсегда сохра-Геннадии нится в наших сердцах.

Администрация, Земское собрание Пильнинского муниципального района, коллектив и ветераны редакции газеты «Сельская трибуна».

#### ПРИЗЫВ

## ПОРА РЕБЯТАМ В АРМИИ СЛУЖИТЬ

В районе началась ежегодная иммунизация против сезонного гриппа. В Пильнинскую центральную районную больницу поступила вакцина «Гриппол» для взрос лого населения. За направлением на прививку нужно обращаться к терапевту участковому, на селе к фельдшеру в фельдшерско-акушерский пункт или в участковую больницу. Медики рекомендуют населению как можно быстрее пройти вакцинацию с тем, чтобы организм успел выработать имму-

**ЗДОРОВЬЕ** 

Спешите привиться

нитет к началу эпидемии. Помните: прививка является единственной эффективной мерой защиты от гриппа и приводит к существенному сокращению заболеваемости и снижению смертности. Г. СЕРАЖЕТДИНОВА.

За этот период по России должно быть направленно в войска более 150 тыс. человек, из которых 21 будут призывники из Пильнинского района. Уже шестой год срок военной службы граждан по призыву будет составлять 12 месяцев, а вот получать профессиональную подготовку в учебных центрах молодые солдаты будут теперь в течение полу-

С 1 октября в стране начался

лится до 31 декабря.

осенний призыв, который прод-

года, а не трех месяцев, как раньше. Планируют с этого года учитывать и пожелания призывников по месту службы. Больше возможности вы бора места для прохождения службы будут иметь призывники, которые заранее получат сложную военноучетную специальность, женатые люди, имеющие престарелых роди-телей или воспитывающие маленьких детей.

В рядах Вооруженных сил будет продолжено и формирование научных и спортивных рот.

Теперь и собак, обладающих специальными навыками, могут взять на армейскую службу вместе с их владельцами-призывниками, если они прошли специальные курсы и имеют определенные навыки.

В ближайшие дни в здании бывшего военкомата начнут свою работу призывная и медицинская комиссий, которые все юноши Пильнинского района призывного возраста обязательно должны пройти.

Е. АЛЕКСАНДРОВА

#### В ОБЛАСТИ

## ПРОФЕССИОНАЛЫ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ – КЛЮЧ К УСПЕХУ РЕГИОНА!

Областное Законодательное Собрание утвердило кандидатуры новых заместителей губернатора Валерия Шанцева

В ближайшие несколько лет в нашем регионе должны появиться новые объекты транспортной инфраструктуры: предстоит построить два моста через Волгу, новые дороги в районах, достроить Пожный обход, реконструировать азропорт. К чем-пионату мира по футболу 2018 года будет создана высокоскоростная железнодорожная магистраль, которая свяжет Нижний Новгород с Москвой и Каза-нью. Накануне начала реализации этих грандиозных планов губернатор Шанцев принял решение об из-менении структуры регионального правительства. В менении структуры регионального правительства. о частности, у него появились три новых заместителя. Бывший глава УФСБ Валерий Назаров стал курировать вопросы безопасности. Антон Аверин возглавил объединенный блок строительства и ЖКХ. Евгений Люлин взял на себя вопросы реальной экономики развитие промышленности, АПК, инновации.

Все три назначения были утверждены депутатами Законодательного Собрания. Причем, в случае с Евгением Люлиным голосование можно было назвать триумфальным: из 43-х депутатов «за» высказались 43. Эксперты едины во мнении, что команда губернатора пополнилась сильными «игроками». При этом нельзя сказать, что Валерий Шанцев привел в правительство людей, не знающих ситуации в регионе. Валерий Назаров ранее обеспечивал безопасность области на посту главы управления ФСБ. Антон Аверин с 2010 по 2013 год уже занимал должность заместителя губернатора. А Евгений Люлин, в прошлом работавший на нижегородском заводе «Сокол», на кстовском «НОРСИ» и в структурах «Лукойла», отлично знаком нижегородцам, в том числе, и по работе в качестве депутата и председателя областного парламента.

Нам нужно активизировать работу по развитию промышленности, по поддержке агропромышленного комплекса, малого бизнеса. Поэтому я представил на должность своего заместителя, курирующего реальный сектор экономики, Евгения Люлина - человека, имеющего большую практику работы во многих отраслях и хорошо зарекомендовавшего себя у нас в регионе, - заявил Валерий Шанцев, выступая перед депутатами на заседании Законодательного Собра-

ния Нижегородской области 26 сентября. Уговаривать депутатов не пришлось. Кандидатуру

одобрили единогласно.

В свою очередь, высказался и сам Евгений Люлин, который вот уже месяц работает в правительстве в качестве и.о. заместителя губернатора:

- C удовольствием буду работать в «команде» Валерия Шанцева, где собрались серьезные профессионалы! Уверен, что вместе мы сможем сделать работу областного правительства максимально

Не возникло проблем и при утверждении кандидатуры Антона Аверина. За его кандидатуру проголосовало подавляющее большинство присутствующих

Антон Аверин на новой должности будет курировать объединенный блок строительства и ЖКХ, куда входит также новое для нашей области Министерство транспорта и автомобильных дорог, главой которого назначен бывший руководитель областного управления автомобильных дорог Александр Герасименко

Опыта у Антона Валерьевича Аверина, действительно, не занимать. Под его руководством возводи лись и метромост с дорожными подходами, и станция метро «Горьковская» в Нижнем Новгороде.

- Основным направлением будущей работы будет безусловно, транспорт, - заявил Аверин, рассказывая депутатам о планах и перспективах на новой должности, - Необходимо подготовить регион к проведению чемпионата мира по футболу 2018 года. Грядут серьезные вложения со стороны федерального бюджета: это и создание высокоскоростной магистрали и строительство метро, реконструкция нижегород-ского аэропорта. Работы предстоит очень много, но, думаю, совместно мы с ней справимся!

Подавляющее большинство экспертов и депутатов позитивно оценивают новые назначения в правигельстве Нижėгородской области.

- Сформированная команда губернатора Шанцева заслуживает положительных оценок, - заявил депутат Законодательного Собрания Сергей Зуденков. Профессиональные люди! Причем, все работали в Нижегородской области и делами доказали свою

ает умение приспушиваться профессионалам. Он не боится вносить изменения в структуру правительства. Поэтому, в его «команде» сейчас достойные люди: и молодые, амбициозные, и опытные политики, - заявил депутат Госдумы Ма-рат Сафин. — Видно, что кадровые решения Валерия Шанцева тщательно продуманы и взвешены. Об этом говорит стабильная ситуация в области, постоянное развитие и движение вперед.

Трудно не согласиться с тем, что двигателями про-гресса являются профессионалы. Ставка на специалистов, делами доказавших свое право называться лучшими, действительно, выгодно отличает управленческий стиль губернатора Шанцева от всех его предшественников. Вероятно, именно поэтому инициативы нашего губернатора реализуются наиболее эффективно, а Нижегородская область все чаще оказывается на шаг впереди остальной страны и достойно отвечает на новые вызовы времени. Так было и со строительством ФОКов, и с программой по поддержке молодых специалистов, и с нижегородскими надбавками ветеранам труда региона. И приятно, что, несмотря на достигнутые результаты, губернатор ставит перед представителями своей команды более амбициозные задачи. Дорогу осилит идущий! **Н. ВАСИЛЬЕВА**.

#### ДАВАЙТЕ ОБСУДИМ

Интервью с начальником управления образования, молодежной политики и спорта А.А. Клинцевой

- Анна Александровна, вступил в силу Закон «Об образовании». В чем

необходимость его принятия?
- 1 сентября 2013 года вступил в си-лу Федеральный закон от 29.12.2012 лу Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», который объединил в себе два закона: Закон Российской Федерации «Об образовании» и Федеральный закон «О высшем и последератьсями в последерат вузовском профессиональном образовании». Закон «Об образовании» был подписан президентом в июле 1992 года. По мере формирования правовой системы страны законодательство в области образования изменялось и дополня лось. За этот период было принято 140 федеральных законов, внесли изменения и дополнения в ранее принятый закон. И хотя предыдущий закон об образовании был, на мой взгляд и по оценкам очень многих специалистов, одним из самых прогрессивных законов своего времени, за прошедшие 20 лет страна стала другой, мы стали другими и работать по старому закону было уже невозможно, т. к. он кардинально перестал отвечать тем требованиям, которые появились на сегодняшний день.

- Что принципиально нового в этом законе. На что следует обратить внимание родителям, детям, общественности?

- В новом законе подробно говорит-ся о различных формах получения образования и их сочетании: о семейном образовании, с помощью дистанционных технологий, через систему сетевого взаимодействия как образовательных учреждений между собой, так и иных учреждений - спорта, культуры, бизнеса. Таким образом, для граждан расширяется возможность и доступность

образования.
Что особенно важно, в законе отдельно и подробно описываются механизмы реализации конституционного права для граждан с ограниченными возмож ностями здоровья. В этом случае закон отдает приоритет инклюзивной форме образования, предполагающей обучение таких людей не в специализирован-ном, а в обычном учебном заведении. При этом сохраняется возможность учебы и в специальных образовательных учреждениях. Закон акцентирует внимание и на детях с особыми образовательными потребностями - талантливых детях. Отдельно прописаны особенности получения образования в области культуры, искусства, музыки, спорта и т.д. Таким образом, он ориентирован на разные потребности и позволяет подходить к образованию каждого ребенка индивидуально.

Кроме того, закон несколько меня-ет виды и уровни образования. В част-ности, первым уровнем становится дошкольное образование. При этом закон специально уточняет, что никаких аттестаций по результатам дошкольнообразования ребенка проводиться не будет. Это обязательное требование для всех дошкольных образовательных

Следующее изменение, которое вводится в отношении уровней образовауровень начального профессионального образования интегрируется в программу среднего профессионального образования и становится одной из его ступеней. Это вовсе не означает, что у нас прекратится подготовка рабокадров. Организации, работающие сейчас в статусе учреждений начального профессионального образования, сохранятся. Но они либо будут иметь вид учреждений среднего профессиональ-ного образования или центров профессиональной подготовки, либо смогут войти в структуру существующих учреждений. Все зависит от того, по какому пути решат пойти учредители организа-СУШЕСТВПЯК деятельность.

Раньше для поступления в техникумы, колледжи необходимо было сдавать вступительные экзамены, теперь гарантируется общедоступность среднего профессионального образования.

Закон предлагает и механизм регулирования конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса. Например, создание на паритетных началах специальных комиссий, состоящих из учителей, учеников, родителей, представителей общественности, которые будут разрешать такие конфликты.

Достаточно подробно регламентированы и права родителей на участие в образовательном процессе - на знакомство с ходом и содержанием программ, методик, по которым занимается их ребенок, на участие в дисциплинарных расследованиях, в управлении образовательным процессом, в осуществлении контроля за использованием внебюджетных источников и т.д.

# ЗАКОН «ОБ ОБРАЗОВАНИИ». На что обратить внимание



И конечно, нельзя не сказать об учителе. Впервые на законодательном уровне государство вводит его особый правовой статус. Очень подробно регламентированы академические права и свободы педагогического работника. Впервые на уровне законодательного акта зафиксиован гарантированный уровень оплаты труда педагога. Он ориентирован на среднюю заработную плату в соответствующем регионе. Достаточно подробно прописывается и система мер социальной поддержки педагогических работников. Вместе с тем такие гарантии со стороны государства не могут не возлагать на учителей и определенную меру ответственности. Поэтому закон говорит о необходимости создания профессионального кодекса педагога.

- Анна Александровна, особенно обсуждалось в обществе введение платного образования. Что трактует

- Новый Закон «Об образовании в Российской Федерации» гарантирует общедоступность и бесплатность школьного, школьного и дополнительного образования детей, которое организовано в школах, и учреждениях средне-

го профессионального образования. Очень детально прописан механизм реализации конституционного права гражданина на получение бесплатного образования. Одной из основных проблем закона 1992 года была некая декларативность его норм, а также сложность правоприменительной практики. В новом законе очень подробно прописываются возможности получения гражданином бесплатного образования не только в системе государственных (муниципальных) учреждений, но и в негосударственном секторе.

Все предметы, включенные в учебный план, на всех ступенях обучения являются для учащихся бесплатными. Дручто школа может оказывать дополнительные платные услуги сверх программы. Все, что сверх программы, сверх образовательного стандарта, вводится только по согласованию с родителями, по желанию родителей. Школа не может, не имеет права навязывать до полнительные платные услуги.
- Что нового трактует закон в от-

ношении содержания школьных предметов?
- Согласно ст.11 Закона «Об образо-ШКОЛЬНЫХ

вании» обучение ведется в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС). Сейчас идет постепенный переход на

стандарты нового поколения. С 1 сентября 2011 года в 1 сентября 2011 года все российские первоклассники начали учиться по федеральным государственным образовательным стандартам начального эти ребята перейдут в 5 класс, все школы начнут работать по новому стандарту основной школы. Разработан и ФГОС старшей школы, который вступит в действие в 2020 году.

В соответствии с новыми ФГОС образовательное учреждение предоставляет старшеклассникам возможность формирования индивидуальных учебных планов, включающих обязательные учебные предметы и предметы по выбору. В учебном плане также должно быть обязательно предусмотрено выполнение обучающимися индивидуального

Особенностью нового стандарта является то, что он подключает родителей к управлению школой. Родители получают возможность непосредственно влиять на образовательный процесс. На школьных советах они могут определять, что из вариативного содержания предпочтительнее для изучения их детьми - это около 20% всего содержания образования для младших классов.

Чем старше ступень, тем больше предтаких возможностей лирования. Например, старшеклассни-ки вместе с родителями будут выбирать профиль образования и определять, какое дополнительное образование им необходимо. При этом ответственность образовательного учреждения заключается в создании необходимых условий для успешной образовательной деятельности педагогов и детей. Семья же ученика отвечает за использование предоставленного образовательным учреждением шанса, за реализацию своих прав и выполнение своих обязанностей в сфере образования.

- Какой уровень образования теперь является базовым, обязательным для всех?

- К основным образовательным программам, как и прежде, относятся программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, и кроме того, дошкольное образование введено в обязательную программу. Но это вовсе не означает, что ребенок в обязательном порядке должен посещать детский сад, предполага ется, что образовательное учреждение будет способствовать освоению им первого образовательного уровня, путем оказания методической и практической

- Правда ли, что теперь можно учеников исключать из школы?

- Закон устанавливает множество ограничений на исключение учащегося из школы, но тем не менее, в качестве крайней меры, допускает применение данного вида дисциплинарного взыскания, но оно возможно только с 15-ти лет при условии, что учредитель образовательной организации и родители (законные представители), не позднее чем в месячный срок с момента исключения принимают все необходимые меры, обеспечивающие продолжение обучения несовершеннолетнего в другой обра-зовательной организации. Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, как мера дисциплинарного взыскания, может применяться с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства. Отчисление применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата, и дальнейшее его пребывание оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников вательную деятельность, а также нормальное функционирование организации, осуществляющей образовательную деятельность

- Что можно сказать о введении дресс-кода для учащихся и учителей?

- По-новому закону каждое образовательное учреждение вправе ввести для учащихся своей организации школьную форму, фасон, цвет и пр. Каждый класс может устанавливать свои отличительные знаки и эмблемы. В законе лишь прописан «деловой стиль», отмечено, что форма должна носить светский характер. Допустимо введение требований к школьной одежде поэтапно что позволит предупредить социальную напряженность.

Депутаты Госдумы готовят законопроект, по которому учителям, при нахождении в учебной заведении, также, как и ученикам может быть введен дресс-код. **Н. ГОРБУНОВА** 

#### ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ

Турнир по мини-футболу, посвященный памяти бывшего фотокорреспондента газеты «Сельская трибуна» Максута Лаценова, становится популярным среди спортсменов и любителей спорта. Вот и на этот раз, в день его проведения 19 сентября, заявки на участие подали четыре команды, это ЛПУМГ, Петряксы, ветераны Пильны и команда Большеандосовской сельской администрации.

К радости игроков и болельщиков, которых в этот день на спортивной площадке ЛПУМГ было немало, погода в этот вечер как по заказу была теплой и без дождя. Поэтому настроение

у всех было приподнятое и боевое. Согласно жеребьевке, первая игра была между командами ветеранов Пильны и Петряксами. Помериться силами на площадку вышли опытные игроки пильнинского футбола, имеющие опыт игры в не один десяток лет, и когда-то игравшие в одной команде с Максутом Мансуровичем, и его земляки, команда школьников, так сказать, подрастающее поколение.. Борьба молодости и опыта была интересной, каждая команда старалась держать свою марку и очень много было острых

# ТУРНИР СТАНОВИТСЯ ПОПУЛЯРНЫМ

моментов у ворот каждой команды. Но все же опыт взял верх, в итоге встревсе же опыт взял верх, в итоге встреча закончилась со счетом 4:2 в пользу команды Пильны. У ветеранов по два мяча забросили в этой игре Евгений Глотов и Игорь Ермолаев, а в команде Петряксы ворота поразили Ильхам Закиров и Александр Андреев.

Не менее захватывающей была игра команд ЛПУМГ и Большеандосовской администрации. Силы явно были не равными вель газпромовцы постоянно

равными, ведь газпромовцы постоянно тренируются, защищая честь своей организации на различных соревнованиях, и имеют хорошую сыгранность. Они забили в этой игре своим соперникам пять мячей, два из которых Владислав Филиппов, два Сергей Ташев и один Андрей Лаврентьев. Но андосовская команда не позволила выиграть у себя всухую и забила газпромовцам два ответных гола. Это удалось сделать Виктору Клинову и Александру Красинову. Следующая игра была за третье метре предоставляющий предоставляющ

сто и его оспаривали команды Петрякс и Большеандосовской администрации. Удача в этот раз была на стороне андосовцев, их мячи шесть раз достигли цели. Из них четыре забил Виктор Кли-нов и два Артем Вилков. И лишь один



раз посчастливилось поразить ворота соперников петряксинским футболистам. Точный бросок Рустяма Сатретдинова достиг цели, в итоге игра закончилась со счетом 6:1.

Особенно интересной была борьба за первое место, где встречались команды ветеранов и ЛПУМГ. Несмотря на то, что ветераны Пильны были настроены на победу в этом турнире, ведь он был посвящен памяти их бывшего члена команды и друга, все же силы были не равны. Команда ЛПУМГ (верхний снимок) выиграла со счетом 3:0, все три гола в этой игре забил Владислав Филиппов.

Награждая победителей и участников турнира Дипломами и денежными призами, главный редактор газеты «Сель-ская трибуна» Н.П. Горбунова поблагодарила всех за то, что они чтут память

бывшего спортсмена нашего района Максута Лаценова и уже который год принимают участие в футбольном турнире, посвященном его памяти. Очень бы хотелось, чтобы число участников росло, а любителей футбола становилось в нашем районе все больше. Также в этот день всем командам были вручены фотографии Максута Лаценова, а его команде ветеранов фотография с последнего хоккейного матча в г. Чебок сары, где прямо на льду перестало биться сердце замечательного человека, огромного любителя и пропагандиста спорта Максута Лаценова. Его нет уже четыре года, а ставшие традиционными турниры по футболу и хоккею в его честь всегда собирают тех, кто его помнит, кто с ним играл и привлекают молодежь.

Е. КОВАЛЕВА. Фото автора.



#### **ИЗ ТВОРЧЕСТВА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ**

# Не забудется лишь дружба...

Я спокойно шла на кухню, мечтая о чашке горячего чая, мечтая о чашке горячего чая, когда небольшой, но стремительный вихрь буквально сбил меня с ног. Я посмотрела вниз. «Вихрь» мяукал, катался по полу и, довольный, урчал. «Ах, да! Это же просто мой котёнок!» - подумала с облегчением Кто бы что не говорил нием. Кто бы что не говорил, но к новому питомцу привыкаешь не сразу. Но каково было моё удивление, когда из-за угла выпрыгнул второй «вихрь» и начал играючи покусывать первого. В неожиданном госте я узнала соседского котёнка, который, видимо от скуки, забрёл к нам поиграть. - Ничего себе! Только по-

явился, а уже и друга себе нашёл, - с улыбкой сказала мама, глядя на эту возню. А я задумалась: раз друзья нужны даже кошкам, как же некоторые люди живут совсем-совсем без друзей? Как часто на пути стоят препятствия, а неудачи подкашивают на каждом шагу. К кому обратится и с кем посоветуется одино-кий человек? А достижения и успех? Ведь поделиться радостью тоже неимоверно важно!

А как приятно чувствовать себя нужным! Помогая комуто решить его проблемы и приободряя в нужную минуту, ты чувствуешь, что жизнь не проходит впустую, что именно здесь и сейчас именно ты нужен этому человеку. И ты ощущаешь себя счастливым, ведь в служении людям и есть настоящее счастье.

Конечно, те, кого ты долгое время считал друзьями, могут и предать. Я, к сожалению, не раз испытала такое в поисках настоящего друга. Но за это после долгих попыток и поисков я нашла именно того человека, который дополнил и скрасил мою жизнь. Моя подруга всегда готова выслушать меня, поддержать и утешить. Она также всегда порадуется за меня, если в моей жизни наступает светлая полоса. ведь переживать радостные

моменты с кем-то всегда приятнее, чем в одиночестве. Радость, нарушая все правила, не убывает, а лишь пре-умножает, если делиться ею с окружающими тебя людьми. По-моему, это очень веский аргумент, чтобы прекратить коротать вечера в одиночестве и стать для кого-то верным и надёжным другом.

«Не имей сто рублей, а имей сто друзей», «Нет друга – ищи, а нашёл – береги», «Один в поле не воин» - эти древние мудрости и в наше время знает каждый. Даже в старину люди понимали, что друг очень важен, а сейчас, в эпоху больших горолов, среди толпы незнакомых людей близкий человек просто жизненно необходим!

Если стало в жизни туго, И пришла к тебе беда, Позови на помощь друга – Он поможет завсегда.

Если вдруг к тебе удача Постучит однажды в дверь, Расскажи и это другу, Он полезен и теперь.

Ведь умножить

Рассказав о ней друзьям. Только ты не забывайся – Другу помогай и сам.

Поддержи его в минуту Его жизненных невзгод, И вдвоём тогда вам можно Смело двигаться вперёд.

Всё забудется однажды, Пропадут твои враги, Не забудется лишь дружба, Только друга береги!

Как много писали об осени, О мёртвой её красоте. Она словно

женщина с проседью На рыжем и мятом холсте.

Лицо её скрыто морщинами, Но взгляд её молод и смел. Как много писали об осени, Но точно никто не сумел,

Ведь осень,

ведь осень, как кошка игривая, Вдруг листья свои разметав, Играет, и кружит, и прыгает На нотах безумных октав.

То, вдруг.

как печальное облако Поблёкнет и слёзы зальёт, Готовя для лета весёлого Сезонный немой эшафот.

Сухими ручонками-ветками Вершит направленья ветрам И яркими жёлтыми листьями Готовит подстилку снегам. Как будто

.. случайная странница, Взмахнувшая

пёстрым платком, Танцует нам вальсы неспешные

За мокрым холодным окном.

О чём тебе звонят колокола Размеренно, как будто обличая?

Ты безнадёжно смотришь в никуда, Сосредоточен,

что-то изучая. Я прослежу за взглядом твоих глаз.

Но не смогу найти координату. На что же ты так смотришь виновато,

И что так важно для тебя сеичас? и мерным этим звуком Твоя душа Колокола звонят,

наполнена сполна. Как жаль, что это не моя вина,

Не причина этим светлым мукам. А что за гориз<u>о</u>нтом? Ты представь,

Как страшно окунуться в бесконечность, Как страшно, оступившись, потерять

Себя, свою судьбу и человечность. О чём тебе звонят колокола? Ведь каждому они звонят о разном...

Встречай меня, я буду в жёлто-красном. Я осень. Я свершила Я пришла. Вера ПАВЛОВА.

#### Молитва

Склонив колени у Креста, Мужик, не обделенный силой,

Воскликнув: «Господи, помилуй!», Просил о помощи Христа...

«Дай, Боже, сил взрастить детей, У дома высадить деревья... И чтоб жила моя деревня Опорой крепкой для людей...

Дай, Боже, сил помочь в беде Тому, кто слаб своею верой, Бальзам души

разбавил «серой» И заблудился в темноте... Дай, Боже, сил прощать врагов,

Друзьям дарить тепло и радость, Как дарят

утреннюю сладость Цветы и запахи лугов. Дай сил с пути не повернуть, Не потерять в дороге чести, Не испытать ни лжи,

Дай, Боже, сил пройти свой путь!»

Склонив колени у Креста, не обделенный силой,

Воскликнув: «Господи, помилуй!», Просил о помощи Христа...

### Сентябрь

Заиграла палитрой рассвета, Пробивая туманы, заря. Паутинками «бабьего лета» Затянуло стекло фонаря.

Зависает ночная прохлада На траве благодатной росой. И сосед в глубине палисада Тихо «вжика́ет»

старой косой...

Почернела земля в огороде. Урожай перешел в закрома. И в подмогу

. ненастной погоде Гонит с севера тучи зима. Лес окрасился

в яркий багрянец, Засыпая тропинки листвой. Словно бабочек

сказочный танец, Закружил ветерок озорной. В. БАКШЕЕВ.

#### Осенний лист

Осенний лист багряно-золотой Жар-птицей над землею

кружит, То падает цветным дождём – То осень золотая вьюжит.

То в небе голубая синь, И сердце

от восторга скачет, То наплывают

тучи-облака, И осень золотая плачет.

Костер рябины красной

за окном. Яркие дни «бабьего лета»... И птичьих стай

пробный полет, Готовых в путь туда, где лето.

## Забыта

#### летняя жара

Забыта летняя жара, И потянулись к юґу птицы. Слетает лист с ветвей дождем

И золотым ковром ложится.

В высокой просини небес В прощальном танце кружат стаи, Их гонит холод и зима

В тепло, в неведомые дали.

Осенний дождик проливной

Всю ночь

в мое окно стучится. И я одна! И ты - один! Как же могло это случиться?

Свою любовь не сберегли, Простить друг друга не сумели.

Трёх слов заветных сказать мы

Друг другу так и не посмели.

Багрянцем осень отцвела. На юг все птицы улетели. А впереди нас ждёт зима: Снега, морозы и метели.

В. КУЗНЕЦОВА.

#### PEKJAMA

<u>Окна любой сложности</u>. Ремонт окон, сеток. Откосы. Тел. 89307002638.

ИП Кирюшин А.Н. Пластиковые окна REHAU Профессиональный монтаж. Гарантия. Рассрочка. Скидки.

<u>Тел. 8-952770032</u>0.

#### Сталь-Профи

Производство профнастила С10, С21, металлочерепицы

«Каскад»

- оцинкованный от 153 руб./кв.м, - окрашенный

от 181 руб./кв.м. Изготовление листа по вашим индивидуальным размерам. Доставка.

<u>Тел. 8-9506076197,</u> <u>8-9524453144.</u> Факс 8 (83174)2-69-27.

14 октября 2013 г. в РКДЦ с 9.00 до 17.00 часов ИП Косолапова В.А.

#### проводит выставку- продажу женских шуб

из облегченного австралийского мутона и нутрии (производство г. Пятигорск), енота, норки, сурка (Греция). Беспроцентная рассрочка платежа до 1 года.

Первый взнос 3000 рублей с поручителем, при себе иметь паспорт. А также в продаже пальто - 1000 рублей. Рассрочку платежа предоставляет ИП Косолапова В.А.

Сдается в аренду торговая площадь. Тел. 89103981222.

#### 11 октября 2013 года С 10.00 до 17.00

По адресу: п.г.т. Пильна, ул. Тарлыкова, 27 (в помещении центральной библиотеки)

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ

(компьютерная диагностика катаракты, измерение внутриглазного давления) и ПОДБОР ОЧКОВ НА ЗАКАЗ.

Предварительная\_запись\_на\_прием по телефону: 89159482907.

#### 11 ОКТЯБРЯ **B PKAU** состоится <u>РАСПРОДАЖА</u> **МЕХОВЫХ** ИЗДЕЛИЙ.

Шубы

производство г. Пятигорск, норка, мутон,

нутрия.

<u>Огромный выбор.</u> Цены от

производителя.

А также куртки, дубленки, пуховики.

Оформление кредита на месте.

В центре на рыночной площади открылся магазин «Одежда»

(бывший «Чебоксарец»).

В продаже: мужская, женская, детская одежда, трикотаж. Режим работы:

Понедельник – суббота с 9.00 Воскресенье - выходной.

#### <u>10 октября</u> в РКДЦ

фирма «Фантазия» г. Пенза (ИП Славин) проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

верхней одежды (пальто, плащи, куртки) лучших фабрик г. Пенза. Размеры 42-70.

Цены от 1000 руб**.** Рассрочку без первого взноса предоставляет А.Ю.Славин.

М-н «Российская обувь» (п. Пильна, продуктовый рынок) предлагает мужскую и женскую, осеннюю и зимнюю обувь из натуральной кожи. При покупке на сумму более 2000 руб. предоставляется дисконтная карта со скидкой 5%. Ежедневно с 8.30 до 17.30. <u>Без выходных.</u>

#### Внимание!

В нашем магазине **верхней и женской** одежды поступление нового товара: курток, плащей, платьев (производство Турция). Теперь для вашего удобства мы открываем кредит без первого взноса и переплат. Тех, кто совершит покупку в нашем магазине с 8 по 11 октября на сумму свыше 1000 рублей будет разыгран ценный приз «Мультиварка»

Мы находимся на рыночной площади возле магазина стройматериалов «Гранд»

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую сноху, тетю ПАЛЮТИНУ МАРГАРИТУ ВАЛЕНТИНОВНУ С ЮБИЛЕИНЫМ DHEM POWDEHUЯ!

Пусть этот день счастливым будет, Пусть принесет он радость и успех. И сколько б счастья ни желали люди, Но мы его желаем больше всех.

Семья Стюхиных.

#### Дорогую и любимую жену, маму и бабушку АФОНИНУ НАДЕЖДУ МИХАЙЛОВНУ

Сегодня все слова тебе одной, Единственной, любимой, самой главной. Мы собрались к тебе, к такой родной, На юбилей и значимый, и славный. Чтоб огонек любви в глазах не гас, Будь нужной всем, счастливой и любимой. Ты знай, что в жизни всем из нас

Твое тепло на век необходимо Муж, дети, внучка. 👝

#### РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ в церкви р.п. Пильна 7 по 13 октября 2013 г

		. o oktimopii =	
09.10. среда	08.00	Преставление ап. и евангелиста Иоанна Богослова. Свт. Тихона, патр. Московский Божественная литургия. Лития.	
		Поста нет.	
12.10.		Прп. Кириака отшельника.	
суббота 08.00 Божественная литур		<u>тургия.Панихида.</u>	
	10.00	Поста нет.	
	10:00	00 Воскресное всенощное бдение	
13.10.		Свт. Михаила,	первого митр.
воскре-		Киевского	
сенье	08:00		литургия.
		<u>Праздничный</u>	молебен.
	Заупокойная лития.		ИЯ.
		Поста нет.	
		Покров Пресвятой Владычицы	
		нашей Богородицы	
	16.00	Праздничое Всеношное бдение	

#### СПЕЦИАЛИСТ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

#### ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ И ЛЮДЕЙ

территории Краснокаменского района Забайкальского края зарегистрирован очаг ящура типа А. Заболело 84 головы крупного рогато

Ящур - быстро распространяющаяся и остро протекающая вирусная болезнь парнокопытных жи вотных, характеризующаяся кратковременной лихорадкой, образованием пузырей (афт) и эрозий на слизистой оболочке рта. межкопытной щели, коже вымени и носового зеркала. Болеет и человек. Смертность среди молодняка составляет 80-100 %, взрослых животных при злокачественной форме - 40-90 %

. Возбудитель - один из 7 типов вирусов рода афтовирусов, который устойчив во внешней среде. Источник инфекции - больные животные, а также находящиеся в инкубационном периоде болезни (2-21 день) переболевшие особи. Животные, переболевшие ящуром одного типа, могут повторно заболеть в случае заражения вирусом другого типа. Вирус выделяется во внешнюю среду с содержимым и стенками афт, молоком, слюной, мочой, выдыхаемым воздухом и фекалиями. Он передается при контакте больных животных со здоровыми, а также через все предметы, загрязнен ные вирусом.

Признаки ящура у крупного рогатого скота: а - поражение конечностей;

б - истечения из ротовой и носовой полостей. Диагноз ставят на основе клинических признаков. Лечение и профилактика должны проводиться только по указанию ветеринарного врача. При подозрении на заболевание ящуром следует немедленно вызвать ветврача и вет. специалиста, сообщить в ГБУ НО и Госветуправление Пильнинского

района по телефону 5-28-99 и 5-13-79 В целях недопущения ящура на территорию Пильнинского района необходимо усилить контроль за прибывающими в Пильнинский район гранспортными средствами с животными, грузами из неблагополучного очага.

Запретить ввоз животноводческой продукции из-за пределов Нижегородской области без направления, уведомления в адрес Госветслужбы Тильнинского района.

Людям соблю<sup>;</sup>дать меры личной профилактики при работе с животными.

0. Балабушкин

#### ьлагодарим!

От имени всех отдыхающих 11-ой смены Пильнинского социально-реабилитационного центра для инвалидов прошу передать слова благодарности всему коллективу работников этого центра.

Тепло, уют, забота, внимание здесь ожидаюткаждого инвалида, отдыхающего с первой минуты приезда и до последнего дня отдыха. Вкусные завтраки, обеды, ужины, мастерски приготовленные блюда, все это говорит о настоящем мастерстве поваров. Трудно забыть мероприятия: каждое - особенное, беседы о лекарственных травах, цветах, прекрасных уголках природы, вечерах частушки, любимой песни юности нашей, вечера танцев, поэзии. А как мастерски, талантливо, со вкусом были проведены вечера знакомства и прощальный вечер. А встреча с коллективом художественной самодеятельности из Курмыша и коллективом инвалидов из Пильны. Вот уж, действительно, поверим, что богата талантами земля Пильнинская. Прекрасное лечение, забота медсестер, все это покоряет, забываешь о болезни. Добрые, красивые душой люди работают здесь.

Не хотелось расставаться, уезжали с одной мечтой «Приехать бы сюда еще раз». Счастья вам большого, настоящего, здоровья, милые женщины. Доброта, забота, тепло – как всего этого не хватает пенсионерам-инвалидам, особенно одиноким. Здесь мы получили все Спасибо вам большое.

Н. Шибаева, ветеран труда с. Бортсурманы.

Выражаем благодарность за грамотное лечение и внима-тельное отношение к нам, больным и пожилым людям, врачу дневного отделения Пединой Ларисе Александровне и медсестре Кузьмичевой Наталье. Спасибо им огромное, они не только лечат, но и словом

своим приветпивым взглялом и хорошим настроением вселяют в нас уверенность и хочется жить дальше и быт

у. Н.Ф. Коянов, М.А. Колокольникова, А.М. Лушина, всего 11 человек.

#### Сверстникам

Жизнь пробежала ручейком журчащим, Вспоминаем о былом теперь мы чаще, О здоровье больше мы мечтаем, Главное, теперь, оно у всех.

Всем желаю сверстникам здоровья И удачи в жизненном пути. Надо, чтоб оставшийся отрезок Достойно, честно, до конца дойти.

Выращены дети, выращены внуки, Правнуки, праправнуки, замена нам уж есть. Нам бы только им не быть обузой Цель нами достигнута, не уронить бы честь.

Поздравить с праздником сверстников хочу, Чтоб все задумки исполнялись, Чтоб на коротеньком оставшемся пути Здоровыми были и чаще улыбались.

М. ВЛАСОВА, с. Ожгибовка

Земское собрание и администрация Пильнинского района глубоко скорбят по поводу смерти быв-шего главного редактора газеты «Сельская три-буна» ПРОНИНА ГЕННАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Кредитный потребительский кооператив граждан «Касса взаимопомощи «Агрокредит» ВЫДАЕТ ЗАЙМЫ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА,

не дожидаясь трехлетия ребенка,

на покупку квартиры, доли, дома или

на строительства жилья

срок рассмотрения заявок 2 дня срок выдачи денег в течение 5 дней

12 лет успешной работы. Адрес: р.п. Пильна, ул. Калинина, д.32 Тел. 5-36-06, единый справочный телефон: 8-800-200-98-20

(звонок по России с любого телефона бесплатный)



Объявления принимаются с 3,00 до 15,00 телефоны: редактора - 5-15-63, зам. редактора - 5-16-64, ответств.секретаря, отдела сельск.хозяйства, отдела рекламы - 5-13-89, бухгалтера - 5-15-03, отдела писем - 5-18-86. Факс - (83192) 5-15-03. Электронная почта: tribuna@mts-nn.ru.

Партнер газеты - портал <u>www.pilna.ru.</u> E-mail: <u>pilna@pilna.ru.</u>

## RESTELLA ENGLA

Дом в М. Майдане, баня, колодец, новый фундамент, санузел, в доме вода, газ осталось подключить, недорого. Тел. 89601748863.

ВАЗ-2115, ноябрь 2004 г., черный, цена 110000 руб., торг. Тел. 89036055086.

а/м «Лада Калина». 1.4. 16 кл., «Люкс». цвет темно-синий металик, 2008 г. в. . Тел. 89108814010.

КОРОВА, 5-ти телят, отел в январе, с. М-Майдан, ул. Краснооктябрьская, д. 47.

Редакция газеты «Сергачская жизнь» Сергачского муниципального района глубоко скорбит по поводу смерти бывшего главного редактора тазеты «Сельская трибуна» ПРОНИНА ГЕННАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Районный Совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти ветера-на, бывшего главного редактора газеты «Сельская трибуна» ПРОНИНА ГЕННАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Пильнинское отделение профдезинфекции глубоко скорбит по поводу смерти бывшего дезинфектора КАРТУХИНОЙ РАИСЫ МИРОНОВНЫ выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация и депутаты Тенекаевского сельского Совета выражают глубокое соболезнование депутату Карпухину Сергею Владимировичу по поводу смерти матери КАРПУХИНОЙ РАИСЫ МИРОНОВНЫ.

СПК «Красная гора» выражает глубокое соболезнование Карпухину Сергею Владимировичу по поводу смерти матери.

Газета выходит два раза в неделю: по ВТОРНИКАМ и СУББОТАМ. Время подписания по графику - 14.00. Номер подписан в 14.00. Объем - 1 печатный лист. Цена договорная.

Компьютерные набор и верстка -редакция газеты "Сельская трибуна". Печать офсетная - Сергачская типография.

(607510, Нижегородской обл. г.Сергач. пос.Юбилейный. д. 13 «а»).

Руководитель - главный редактор н. п. горбунова

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель ТИРАЖ 4075

равительство нижегородскои ооласти дминистрация Пильнинского района, емское собрание Пильнинского район униципальное автономное учреждени ильнинского муниципального района 1 области «Редакциия газеты "Сельская трибуна". Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммучикаций Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0575 от 29 декабря 2011 г

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ) ГАЗЕТЫ: Правительство Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 607490, Нижегородская область, п.г.т. Пильна, ул. Мира, д.6.